MAOHMA /TAZH: XHMEIA KATEYOYNIHE
2EIPA:

HMEPOMHNIA:

OEMA A

MNa 116 epwtRoEIS A1 €wg A5 va YPAWETE TO YPAUKA TTOU AVTIOTOIXEI OTN OWOTH ATTAVTNON
OiTTAa oTov apiBud TNG £pWTNONG.

AA1

A.2

A3

A4

A.5

HAekTpOAUTEG OvoudlovTat:

O0EG XNMIKEG EVWOEIG EiVAl NAEKTPIKA AYWYIUES

Ol XNUIKES EVWOEIG TToU dlioTavTal Katd Tn dIGAucT) Toug oTo vePO

Ol ETEPOTTOAIKEG EVWOEIG

Ol EVWOEIG TWV OTTOIWV Ta UdATIKA dIOAUMATA €ival NAEKTPIKG aywyIiua.

o< Q0

stV avridpaon HzO' + NH;=—NH;" + H,O Ta 16vra H3O" kai NH,"
0. CUUTTEPIPEPOVTAI WG O&EQ

B. atroteAoUv ouluyég ouoTnua o&€og — Baon

Y. €ival OEKTEG TTPWTOVIWV

0. atroteAoUv oufuyEG ouoTnua BAong - ogoc.

TO YIVOPEVO TWV GUYKEVTPWOEWY TwV 16vTwv H30" kai OH o Beppokpaaia 25 °C,
éxel TNV 1w 107

a. o€ Kabe didAupa

B. o€ kABe UdATIKO dIGAUNA

Y. MOvVO oTOo KaBapo vepd

0. uévo oe dilaAupata ogéwv ) Baoewv.

YoaTikd didAupa CH3COOH oykou V L apaiwvetal he vepd PEXPI O OYKOG TOU YivEl
100 V L. H petaBoAn Tng TiunRg Tou pH ota duo dioAupaTa Ba givail:

a. ApH =1
B. ApH =2
y. ApH > 2
0. ApH =10

Na xapakTnpioete KAOE pia atTd TIG ETTOUEVES TTPOTACEIS WG CWOTEG I AaVOACUEVEG.

i. OAol o1 NAeKTPOAUTEG €ival IOVTIKEG EVWOEIG.

ii. 'Eva o¢u, oupgpwva pe Tig atréyelg Twv Bronsted-Lowry, utropei va avTidpdoel
ave¢dpTnTa ATTO TNV TTAPOUCIia BACNG.

iii. H otaBepd 1ovTIopoU Tou 0&IKOU 0&E0G £XEI Jia uOVO TIW.

iv. Av diaAUooupe pikpr ToodtnTa NaCl og SidAupa HCI n [HsO™] Ba eAaTTweki.

v. AiGAupa NaOH ouykévtpwaong 107M éxel pH = 7, otoug 25 °C.

(Movadeg 5 x 5)

~ 1 ®povuonpa

HOUKGHSG‘GS




ppovuiotipia
noumploas AIATONIZMA EKT. ETOYZ 2012-2013

OEMA B

B.1

B.2

B.3

B.4

2¢ KAB¢e didAupa Tng otAANG | avtioToixei pia Tipr pH TG oTAANG Il. Na kédvete Thv
avTioToixnon.

i. KOHO0.01M A 2.7
ii. HNO3;0.01 M B.11.3
iii. Ba(OH), 0.05 M .12
iv. CHsNH; 0.2 M A 13
v. HCOOH 0.2M E.2

vi. HNO3;0.2 M 2T.0.7

(Movadeg 6)

Na airiohoyroete KABe pia atrd TIg aKOAOUBES TTPOTACEIG:
i. Me Bdaon 10 dedopévo 611 To HNO: cival 1IoxupdTeEPo 0&U atrd 1o HCN,
TTpokUTITEl 0TI TO NO3™ €ival acBevéoTepn Baon amd 1o CN'.
ii. Otav apaiwvoupe éva didAupa Bdong Ye TTPooBRKN veEpPoU To pH eAaTTWVETAI.
iii. 'Eva didAupa pe pOH = 10 civail o 6¢ivo até éva didAupa e pH = 12 otoug 25
o
C.
iv. Otav og éva didAupa NH3 TpooTeBei KOH, 0 10VTIONOG TG QUPWVIAG JEIWVETA,
evw 10 pH TOU dIOAUPATOG AUEAvVETAL.
(Movadeg 4 x 2)

Na Bpeite To pH oudétepou SlaAupaTtog atoug 70 °C d1Tou Kw = 1073,
(Movadeg 5)

Y&aTiko diGAupa Tou acBevoug ogEog HA €xel ouykévipwon 0.1M.
Na Bpeite TWG Ba peTapAnOei

* 10 pH TOU dlaAUpATOC,

* 0 BaBudg lovTiopou Tou HA
+ n Ka tou HA

av oT0 dIGAUNQ TTPOCOECOUE:

i. vEPO

ii. oTeped NaA

iii. o1éAupa HA 1M

H TpooBnikn otepeol dev peTaBAAAEl Tov GyKO Tou dlIaAUUATOG Kal N Bepuokpacia
dlatnpeital otabepn.

(Movadeg 3 x 2)
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OEMAT

Aivetal didAupa HCI 0.01 M, didAuua Aq.

r.4

r.2

r.3

Moo 1o pH Tou dlaAUpaTog Aq;
(Movadeg 5)

Méoa mL vepou mrpétel va TTpooTeBouv oe 200 mL Tou dloAupaTog Asyia va
MeTaBANBei To pH katd pia povada;
(Movadeg 10)

Méoa g otepeol NaOH Trpétrel va TTpooTeBouyv, Xwpic aAAayr] Tou dyKou Tou
dlaAupartog, o€ 400 mL Tou diaAUpaTtogAq yia va TTpokuyel didAupa A pe pH = 3;

(Movadeg 10)
OAa Ta TTapatdvw diaAUpara Bpiokovtal otouc 25° C 61Tou Kw =10, Ar(Na) = 23, Ar(H)
=1, Ar(O) = 16.
©EMA A
Aivetal didAupa HCOONa 0.1 M, didAupa As.
A1 Tloio 1o pH ToU diIaAUpaTOG As;
(Movadeg 5)
A.2 Tl6ca mL vepou trpétrel va pooTeBolv ag 400 mL Tou diaAlpaTtog A4 yia va
MeTaBANBei To pH katd pion povada;
(Movadeg 10)
A.3 2e400 mL Tou diaAUpaTog A¢ rpoaBétoupe 200 mL diaAupaTtog HCI 0.1 M oréTe
TTPOKUTTTEI OIGAUPA As. IMoio To pH Tou dlaAupaTog A;
(Movadeg 10)
OAa 1a mapatrdvw SiaAupata BpiokovTal atoug 25° C d1mou Kw =107,
Ka(HCOOH) = 107
ATTO Ta dedopéva Tou TTPORAARUATOG ETTITPETTOVTAI Ol YVWOTEG TTPOCEYYIOEIG.
>eAida 3 ano 3 ] ppovuotipia
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